

Protokoll des 9. Stammtisches der Initiative Nauwieser Viertel am 26. August 2013 im N.N.

1. Die AGs berichten

1.1. AG Städtebau

1.1.1. Leerstände

An alle Eigentümer von leerstehenden Läden sind Briefe geschickt worden, in denen ein Konzept zur Zwischennutzung vorgestellt wurde. Für jeden Laden würde ein passgenaues Konzept erarbeitet und die Modalitäten der Zwischennutzung konnten in gewünschtem Umfang bestimmt werden. Es wurde eine Reinigung der Räume incl. Neuanstrich nach der Zwischennutzung angeboten. Ausgang der Briefe Mitte Juli, bis heute keine einzige Rückantwort.

Es wurde der Vorschlag gemacht abzufragen, ob eine Beklebung mit interessanten Motiven einzelner Schaufenster analog zum Biofrisch Markt von den Hauseigentümern geduldet würde. Zuvor ist der Preis einer solchen Beklebung abzuklären.

1.1.2. Bebauungsplan

Hinweis auf die frühe Öffentlichkeitsbeteiligung der Stadt am Entwurf des BBP Nauwieser Viertel. Termin dazu am 27.8. im Rathaus um 18:00 Uhr Zi. 313. Es liegen der Stadt Anfragen für Balkone und Fahrstühle vor. Der BBP sieht im Wesentlichen so aus, wie in der letzten Mediationsrunde.

1.1.3. Baumscheibe

Baumscheibe am Otto Hahn Gymnasium wurde bepflanzt von Schülern. Erde und Pflanzen besorgte die Initiative. Die Pflanzen überstanden das Nauwieser Viertel Fest, Eine Nacht später fehlte die Hälfte der Bepflanzung. Es wurde nachgepflanzt.

1.1.4. Symposium zum Bewohnerparken

An die Bezirksbürgermeisterin Frau Piper, an Baudezernat, Stadtplanungsamt, Ordnungsamt und die Fraktionen wurde nach dem Symposium eine E-Mail verschickt mit dem Wunsch, die vom Expertengremium als einfach umzusetzende Parkzeitverlängerung für Bewohner auf 22:00 Uhr zu realisieren.

Diesbezüglich wurde auch ein Gespräch mit der Oberbürgermeisterin der LHS Frau Britz geführt. Antworten stehen noch aus.

1.1.5. Spielplatz

Laut Auskunft des Amts für Grünanlagen soll die Renovierung des Spielplatzes im September erfolgen.

1.2. AG Soziales Miteinander

1.2.1. Fotoaktion

Die Flyer zur Aktion müssen noch in die Briefkästen im Viertel verteilt werden. Einzelne Straßen sind schon vergeben. Es werden noch Freiwillige für die Verteilung gesucht. Bitte bei nauwieser-viertel@web.de melden.

1.2.2. Älter werden im Viertel:

Die Termine für die nächsten Veranstaltungen stehen:

9. September 18:00 Uhr im N.N.: Mehrgenerationenwohnkonzert – Mühlenviertel

2. Oktober, Film „Intelligent Leben“ im Auftrag des VdKs erstellt, im Kino achteinhalb

7. Oktober, es wird über das Projekt „Wohnen mittendrin“ (Wittum) von Roswitha Fischer berichtet im N.N.

4. November, es wird über das Projekt „Anders alt werden“ berichtet im N.N.

Die einzelnen Veranstaltungen werden mit Flyern und Plakaten beworben.

1.2.3.1. Nauwieser Frühstück

Bei trockenem Wetter findet das Frühstück am Sonntag, den 8.9. auf dem Max Ophüls Platz ab 10:00 Uhr statt. Jeder bringt wie beim Picknick alles mit, was er trinken und essen möchte. Tische und Bänke werden aufgestellt. Es geht um geselliges Beisammensein und evtl. den unbekanntten Nachbarn kennen zu lernen. Wir brauchen

noch einige Freiwillige, die am Sonntagmorgen helfen die Tische aufzustellen. Bitte melden bei nauwieser-viertel@web.de. Thema Toilette: Uff de Nauwies und Murrat vom Reace Kebap sollen gefragt werden.

1.2.4. **Weihnachtswunschbaum**

Die Aktion soll wiederholt werden, dazu ist die Aktivierung der AG Lokale Ökonomie nötig. Eine Einladung an alle Gewerbetreibenden wird erfolgen mit Presseberichten und Fotos der Aktion von 2012.

1.2.5. **Was ist los im Viertel?**

Die Monatsübersicht der Termine im Viertel findet eine positive Resonanz. Termine bitte melden an nauwieser-viertel@web.de

1.3. **AG Lärm**

Aus der Gruppe war niemand beim Stammtisch. Die Gruppe bzw. Gruppenmitglieder agieren völlig losgelöst und autark von der Initiative. Es wurde der geplante Bericht für Mag's vom SR thematisiert. Die Initiative wird sich in diesem Bericht nicht äußern. Die Orga-Gruppe wird das Gespräch mit dieser Gruppe suchen um zukünftige Schritte zu bereden.

1.4. **AG Lokale Ökonomie**

Die Gruppe trifft sich zurzeit nicht

2. **Sonstiges**

2.1. **Internetseite**

Die Initiative beteiligt sich am 2. Saarbrücker Marktplatz um eine Internetseite zu bekommen. Tauschangebot: Seminar zur Verbesserung der Kommunikation in einem Team
Mögliche Ersatzwünsche: Flyerdruck, Plakatdruck, Schaufensterbeklebung

Es wurde der Wunsch geäußert, dieses Seminar auch in der Initiative abzuhalten.

2.2. Der Wunsch nach einem **Image-Flyer** der Initiative wurde geäußert

3. **Nächster Stammtisch**

Montag, der 28. Oktober 19:00 Uhr im N.N. Nauwieser Neunzehn

Anwesend:

Patrick Dörr, Gerhard Richter, Angelika Roth, Vanessa Drumm-Merziger, Haga, Sigrid Jost, Dominique Aatz, Lilo Hartmann